



青岛日报

2023年2月24日 星期五

农历癸卯年二月初五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26603 号



客户端:青岛观 海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

中办国办印发《意见》

进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展

本报2月23日综合消息 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

《意见》指出,要把乡村医疗卫生工作摆在乡村振兴的重要位置,以基层为重点,以体制机制改革为驱动,加快县域优质医疗卫生资源扩容和均衡布局,推动重心下移、资源下沉,健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大农民群众能够就近获得更加公平可

及、系统连续的医疗卫生服务,为维护人民健康提供有力保障。

《意见》确定的目标任务是:到2025年,乡村医疗卫生体系改革发展取得明显进展。乡村医疗卫生机构功能布局更加均衡合理,基础设施条件明显改善,智能化、数字化应用逐步普及,中医药特色优势进一步发挥,防病治病和健康管理能力显著提升,乡村重大疫情和突发公共卫生事件应对处置能力不断增强。乡村医疗卫生人才队伍发展壮大,人员素质和结构

明显优化,待遇水平得到提高,养老等社会保障问题有效解决。乡村医疗卫生体系运行机制进一步完善,投入机制基本健全,基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局初步形成。(央视网)



扫描二维码

阅读《意见》全文

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调 深刻把握雷锋精神的时代内涵 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,学雷锋活动在全国持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

习近平强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年

年蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

“把雷锋精神代代传承下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效,深刻阐明雷锋精神的永恒价值,对新征程

上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实,进一步开展好学雷锋活动,把雷锋精神代代传承下去,引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

蔡奇表示,毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召60年来,学雷锋活动蓬勃开展、持续深入,雷锋精神广为弘扬、赓续传承,激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来,习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述,

(下转第五版)

陆治原在市南区督导检查全国文明典范城市创建工作时强调 坚持不懈抓好文明典范城市创建 不断增强人民群众获得感幸福感

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月23日讯 22日下午,市委书记陆治原到市南区督导检查全国文明典范城市创建工作。他强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,把文明典范城市创建过程作为提升城市治理水平、为群众办实事办好事的过程,强化细节管理,注重常态长效,持续提升城市文明程度,切实增强人民群众的获得感、幸福感。

浮山所农贸市场内,各类商品琳琅满目、供应充足。陆治原来到这里,仔细察看市场环境卫生和公平秤、公益广告

设置等情况,与市场经营业户和管理人员面对面交流,了解市场日常经营、管理服务等情况,强调要营造干净整洁、文明有序的消费环境,严格检验检疫,让市民买得放心、吃得安心。在五四广场,陆治原实地察看环境卫生、市容市貌、交通秩序等情况,并与市民游客交流互动,听取意见建议。他说,旅游景区是展示城市文明的重要窗口,要在精细化管理上下功夫,高标准做好卫生保洁、秩序维护、停车管理、设施配套和志愿服务等工作,提升游客的体验感和满意度。

陆治原在督导检查中强调,创建全国文明典范城市是一项重要的民生工程、民心工程,要压实各方责任,坚持把创建融入日常、把工作抓在平时,切实把各项措施落细落实到位。要持续抓好城市主干道两侧、老旧小区、背街小巷、农贸市场、景区景点等重点区域、重点场所环境整治提升,规范门头牌匾、户外广告等管理,进一步补齐短板弱项,打造美丽城市环境。要强化宣传引导,营造“全民动员、全民参与”的浓厚氛围,凝聚起创建工作强大合力。

刘升勤参加督导检查。

青岛市人工智能产业园开园活动举行

国家高端智能化家用电器创新中心总部基地启用

陆治原赵豪志出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报2月23日讯 23日上午,青岛市人工智能产业园(青岛智算谷)开园活动在崂山区举行,国家高端智能化家用电器创新中心总部基地同步启用。市委书记陆治原,市委副书记、市长赵豪志出席活动并共同为青岛市人工智能产业园揭牌。

人工智能产业是青岛市重点发展的十大新兴产业之一。去年以来,青岛抢抓国家人工智能创新应用先导区建设机遇,加快推进人工智能和实体经济深度融合,高标准布局建设人工智能产业园,落实“5个1”机制,全面开放应用场景,营造良好产业生态,持续推动人工智能产业做强做优做大。青岛市人工智能产业园总占地面积2000余亩,瞄准建设全国一流的人工智能应用先导区目标,依托人工智能双算力中心、智能家电国创中心两大核心支撑,发力算力服务支撑供给地、软硬件融合创新策源地、产业智能化应用引领地3大主攻



方向和信创硬件制造、复杂算法软件研发、模型训练与数据服务3条新兴赛道,深度拓展智慧家居、工业智能、智慧城市、智慧金融、生命健康、空天地海6大应用场景,努力打造人工智能产业发展核心承载区。

活动中,崂山区作了青岛市人工智能产业园推介,市工信局发布了《青岛市人工智能产业园发展若干政策》;青岛人工智能计算中心正式上线,青岛“海之心”人工智能计算中心项目签约落地。

省工信厅有关负责同志,市领导常红军、张元升出席活动。市直有关部门负责同志,部分驻青高校、科研机构负责人,以及全国人工智能领域的专家学者和企业家参加。

2月23日上午,青岛人工智能计算中心正式上线。

衣涛 摄

市政府党组扩大会议召开 赵豪志主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月23日讯 23日下午,市委副书记、市长、市政府党组书记赵豪志主持召开市政府党组扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式,2月16日中共中央政治局常委会会议、中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神,以及向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛所致贺信精神,研究市政府贯彻落实意见。

赵豪志指出,习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性。我们要认真学习领会,

(下转第五版)

全市安全生产工作会议召开 深化重点领域隐患排查整治 保持安全生产形势持续稳定 赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月23日讯 23日下午,全省安全生产工作视频会议召开,我市在市级机关会议中心设分会场收听收看。全省会议结束后,全市安全生产工作视频会议接续召开,市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

赵豪志指出,各级各部门要切实增强做好安全生产工作的责任感紧迫感,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,深刻汲取近期有关安全生产事故教训,

新时代新征程新伟业 坚定不移推动高质量发展

开局之年,青岛强信心起好步

“亿惠青岛消费年”系列活动如火如荼 消费“组合拳”点旺“烟火气”

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

23日,虽然是工作日,在青岛万象城,餐饮、超市和各类店铺人气都很旺;在台东步行街,记者也看到了同样的景象,下午3点刚过,小吃街上的摊位前已人头攒动,热腾腾的烟火气在摊主的锅中灶下升起,在消费者的指尖心头涌动。

步入2023年,青岛迅速行动“提振消费”。1月出台《青岛市关于支持商贸流通行业促进居民消费的政策措施》,1.4亿元提振青岛消费、促进商贸流通业复苏发展;2月启动“亿惠青岛消费年”系列活动,以“四季”为主题,围绕购物、餐饮、文化旅游、体育健身等8大板块,开展主题促销活动。政府大力促消费的同时,店家也卯足劲,出新品、推套餐、发补贴,“花式”手段招揽客流,共同掀起春日第一波消费浪潮。

在万象城的泸溪河桃酥店内,记者看到选购糕点和等待结账的消费者已经排起长队,店长高晓晨告诉记者,这还不是高峰,周末或工作日中午时段结账的客人可能排到门口。火爆的市场让泸溪河桃酥加快了在青岛布局的速度,继万象城店后该品牌已在崂山万象汇开出第二家店。

“消费者的信心回来了!”升海万象城店店长杜建华表示,1月以来,客流恢复至疫情前的80%至90%,“单日进店客流量最高达到700人,客单价也从以前的130元涨到现在

165元左右。”他表示,为了配合消费者“犒劳自己”的热情,店里还适时出品了海鲜套餐和时令野菜,吸引不少消费者来尝“春天的第一口鲜”。

人气恢复的同时,迎接消费者的还有体验的升级。台东步行街就特意规划了“季季有主题,月月有活动”的促消费举措。刚从“老字号嘉年华”启动仪式的火爆场面中出来,紧接着就步入“浪漫青岛”的活动筹备中。台东步行街管委会副主任孙兴铭告诉记者,截至目前,台东步行街已进行了大规模的业态升级,仅利群集团就投资5000余万元完成店面亮化升级改造,整个步行街夜经济“颜值”大增;还引入了雅诗兰黛、鲍师傅等一线品牌和区域首店,推动了业态由中低端向中高端转变。“2022年底台东步行街入围首批省级智慧商圈试点,接下来,我们要配合台东步行街升级推进如停车和街区服务的智慧化,一方面是促进消费的加码,另外也是提升消费者和店铺服务的重要手段。”孙兴铭说。

记者从市商务局获悉,“亿惠青岛消费年”系列活动将持续推进。到2月28日,青岛市发放的消费券就将达到2000万元,这些消费券受到消费者的追捧,热门消费券瞬间秒光,很好地撬动了消费。另外,今年上半年,青岛将新发放2000万元汽车消费券。

(下转第五版)

就深入推进“数字政府”建设 省政协调研组来青调研 孙继业带队

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报2月23日讯 22日至23日,省政协副主席孙继业率调研组就深入推进“数字政府”建设来青调研。

孙继业一行先后来到中山路历史城区数字智能建设项目、市民中心、城市云脑,深入了解青岛在数字现代化治理、跨领域应用方面的创新做法。

在调研座谈会上,市委常委、副市长耿涛介绍了青岛市“数字政府”建设情况,调研组成员与政府有关部门、企业代表进行了座谈交流。

孙继业在讲话中充分肯定了青岛市“数字政府”建设取得的成效。他说,党的十八大以来,党中央、国务院高度重视信息化、数字化,作出了一系列重大部署。我省在“数字政府”建设方面做了大量富有成效的工作,要进一步提高站位,抢抓机遇,发挥优势,补齐短板,加速推进“数字政府”建设。

孙继业在讲话中充分肯定了青岛市“数字政府”建设取得的成效。

赵豪志调研交通基础设施建设工作时强调

抢抓工期 统筹推进 加快项目建设打造精品工程

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月23日讯 23日上午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门负责同志,调研交通基础设施建设有关工作。他强调,要紧紧围绕城市更新和城市建设三年攻坚行动部署要求,坚持以人民为中心的发展思想,着眼城市长远发展规划,聚焦群众出行难题,攻坚克难、持续用力,加快推进交通基础设施建设,

(下转第五版)

市委理论学习中心组进行集体学习研讨
奋力推进中国式现代化的青岛实践